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nnélkül lehetetlen volna a gyermeket tes- 
tileg, lelkileg árra nevelni, mivé emberi 

tnyi keserveinkben hányszor nem 
hk asztalást 

Scaak szám. 

Rérmentotlen netlek tel nem 
fogugdtatnak:, v, z14 n 

Előfizetési árak: 
elyne nkzb- kokdt vagy 

bno 

Ne; edévre a 4 g0 

Külföldre egész év e 20 frank.[ 

es szám áráák 4 kr. s kapható!]a 
Fiadóbivatalban. s Gross Gusz- 

v lottókoltekéurájában 

1 

Poltika, térsadalmi, köznmzéssági, közművelődesi és szépirodalmi lap. 

4 hasábos aggor 
annak helye örmg obb és 
többszöri kenoteszknk edvez- 
mény. Minden egyes hirdet- 
mény nösn m még külön 30 kr. 

élyegdij fizetendő 

Nyilttéri közlemény sora 10 kr 

Hlrdetések és Nyilttér al 
előre arotentka ál 

Temmevzmmx netemkmt aromaszor: kedden, csütör
tököoön és szomabaton. 

EÉEéőszerkesztő : 

Da Wigrsz lonkoz v k 

s 
Lóő-piacz 
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hová a lap aleei fészét illető köztme intézendők. 
10. szami alat 

nem adatnak 

DE FiscHe Ákos 
fFelelős szerkesztő: 

köle elező polgári házasság. 
A főrendíház előkelő arénájában 

május T-én megvivták a harczot a 
házasságjogért. Külsőleg, alakilag [ 

még nem döntöttek ugyan, mert ma 
még, nem került sor a szavazásra, 
sőt talán még holnap sem; de benső- 

leg és lényegben már ma megtörtént 

a döntés, mert a kormány fjavaslatá- 

nak ellenzői leghivatottabb és leg- 

erősebb vezérüket: Vaszary Kolos 
biboros herczegprimást küldötték a 
tüzbe és a javaslat mellett, a hatal- 

mas Szilágyi személyesen lépett fel. 

Mind a ketten az ékesszólás csodáját 
művelték: akárki következzék utá- 
nuk, pro vagy contra, az a főrendi- 

házi tag, ki még ma sem nyert szi- 
lárd, meggyőződést, e két klasszikus 
beszéd után sem szánta el magát 

adandó szavazatát illetőleg, az egy- 

általád mem fog szaávazni, 
, ugy a szavazatnál nem benső, 

tárgyi okok vezetik az illetőt. 

Az esetleg még fellépő szónokok 

ogyan mit hozhatnak elő Vaszary és 

zilágyi útán a vallási cés érzelmi 

argumentumok kincsesházából, a há- 

zasságj og államositásának meggátlá- 
sára, a mit az első a legmelegebb, a 

szivek legbensőbb. pDensejét meginditó, 

a ldelket alapjában megrázó hangon, 

az orgánumnak valóban mennyei har- 
móniájával és elbűvölő alákban már 

elő nem adott volna ? ! 

És mit merithetnének még a leg- 

ezazdagabb jogi forrásból,1 az emberi- 

ség s eedáz történelméből és minden 

vagy ha 

joggal hinni lehetett, hogy a zsufolt 

iés ziratok, rkn 

ezivilizált nép politikai életéből, hogy 
bebizonyítsák a 'köteléző polgári há- 
zasság czélszerüségét, hasznosságát, 

elengedhetlenségét, valamint az, azzal 
járó házasságjogi biráskodás egysé- 
gének és államiságának okvetlen 
szükséges voltát, a mit az igazság- 

üdgyminiszter ellenállhatlanul meg- 

győző rábeszéléssel és hajszál- éles 

dialektikával fel nem tüntetett volna? 

Hisz! már ma, alig hogy befejezték 

beszédeiket, hatástalanul hangzottak 

ela tudós Czorda előadó és Gajzágó, 

Deák kipróbált tanitványának maguk- 
ban igen tartalmas beszédei, Vaszary, 
és Szilágyi bámulatos beszédei mel- 

lett. — Melyik beszédnek volt na- 
sgyobb a hatása ? — azt nehéz még- 

mondani. Vaszary megnyerőbb volt, 
elragadóbb és különösén a beszéd 

láÁágyi beszéde alatt mint közbeszóló betejező része csattanós volt. 

„Midőn mostani helyemre jutot- 

tam, – mondá a biboros — két es- 

küt. kellett tennem : egyet a pápának, 

vagyis az egyháznak és egyet a ki- 

rálynak, vágyis a hazának: Ha meg- 
szavazom a kormányjavaslatót, ezzel 

okvetlen vétek egyházam dogmái 

ellen; mig ha, a reform ellen szava- 
zok, ezzel nem követek el bünt ha- 

szám ellen: természetesen elutasitom 

teháta javaslatot." , 
Csoda-e, ha ez a befejezés élénk : 

tetszést és tapsot, keltett, ügy, hogy 

házi többsége az, a mely dörgő s 

csattanós kifejezést adott vélemé- 
nyének. 

ánás szónokot isi meghallgatni, talán 

argumentumai nem vakitottak, hanem 
valósággal a porba teperték azt, a mi 

ellen fordultak, Valóban ellenállhat- 
lan volt a legnagyobb magyar dia- 
lektikus, mikor a jó, jámbor biboros 
ellen ennek kollégáját: Schlauchot, 

az ultrámontán belga püspöki kart, 

sőt pápai encziklikákat játszott ki; s 

a tetszés és taps, melyet beszéde 

keltett, a ,Pester Corresp.rnek még 
élénkebbnek és tartósabbnak tetszett, 

Imint az, a mely Vaszary beszéde után 

hángzott át a termen. 

Mindenesetre tény az, hogy az 
oly kitünően okos és ügyes Szlávy 

elnök kizártnak tekintette azt, hogy 

még az oly udvarias főrendeknek is 
lenne türelmük Szilágyi után ma még 

épen Zichy Nándor grófot, a ki Szi- 

tett kisérletet igen keserves ered- 

ménynyel, és bezárta az ülést 

aránylag korán. 

Kedden folytatták a küzdelmet. 

A nagy elvek, a melyekről itt szó 

van, nagy harczának a folytatása is 
mindenesetre époly méltó lesz, mint 

a kezdet, a mai vita volt, a mely — 

bármilyen legyen az eredmény - 

fényes lapokat fog megtölteni Ma- 

gyarország parlammentáris történelmé- 
nek és kulturális elélésénék év- 
könyveiben, 

A polgári házasság a rasság a főrendiházban. 
A kötelező polgári házasság törvény- 

javaslata hétfőn vonult be a nemzeti mü- 
zeum épületébe s ez alkalomra zsufolásig 

Ámde Szilágyi meggyőzőbb volt, megteltelt a főrendiház ülésterme. 

Maguk a főrendek oly nagy számmal 
jelentek meg a tárgyalás első napján, hogy 
a padsorokban el sem fértek s többen 
állva hallgatták a beszédeket. A karatokat 

előkelő hölgyközönség töltötte be. 
Szlávy József koronaőr elnökölt az 

ülésen, mely kétségkivül történeti neveze- 
tességre fog szert tenni. 

A vitát Czorda Bódog nyitotta meg. 
A magyar birói világnak e köztiszteletben 
álló kitünősége kiválóan tartalmas beszéd- 
del vezette be a vitát. Méltó volt e beszéd 
a nagyfontosságu tárgyhoz, melylyel fog- 
lalkozott s a hely méltóságához, hol el- 
mondatott. A főrendek nagy figyelemmel 
hallgatták a beszédet s a mi ritkaság a 
főrendiházban, a helyeslés moraja gyak- 

ran végig zugott a padsorokon. 

Általános mozgás támadt, midőn Va- 

szary Kolos herczegprimás fölemelkedett, 
hogy elsőnek szóljon a liberális reform 
ellen. Mérsékelt hangon nyilatkozott a 
herczegprimás s a pap e beszédnek inkább 
csak gondolatmenetén látszott meg, mint 
stylusán. Okoskodása természetesen egy- 

V oldalu katholikus felekezeti volt, a dogma 
álláspontjáról beszélt a kötelező polgári 
házasság ellen s argumentácziója hézagait 
idézetekkel töltötte ki. Beszédét a püspöki 
kar s Zichy Nándor néhány barátja helyes- 

léssel kiséri. 
A végét azonban Zichy Nándor gróf 

akaratlanul elrontotta egy lapsus linguae- 
vel. Vaszary ugyanis egy szónoki formu- 
lában azt kérdezte: , Vétkezem-e egyházam 
ellen, ha a törvényjavaslatot elfogadom 2s 
zZichy Nándor gróf rázengi: Nem!- 
Igy a herczegprimás nagy dertltség köz- 
fejezte be beszédét. 

Telivér liberális beszéd következett 
Vaszary szónoklata után. Gajzágó Salamon 
közéletünk régi kitünősége mondotta ezt. 
Nemes hévvel védelmezte a törvényjavas- 
latot, mely államunkat abból az áldatlan 
harczból kivezeti, a melybe épen a katho 

rÁBOZAK 
Acsókpaedagoga szempontból, 

Nincsen a családi életnek meghatóbb 
jelenete annál, 1 

szülött gyermekét ölelő karjaiba véve, édes 
anyai csókjaival halmozzá él. Asmég előbb- 
szenvedésteljes arcz — mint ragyog az 
örömtől. A kimondhatatlan fájdalom keserü 
könnyeit mint váltják fel az öröm, az! 
anyai sziv boldogságának gyémántcseppjei! [ 

Lehet, hogy korunk matériálistái, a 
majom-elmélet hivei ezen anyai csókban 
sem látnak egyebet bizonyos állati ösz- 
tönnél, mely akarva nem akarva kitör az 
emberi természetből. Mi másképen gondol- 
kozunk. Nekünk szent meggyőződésünk 
az, hogy e jésók az anyai sziv legszentebb 
érzelmének, a szeretetnek a kifolyása, mely 

Emlékezzünk csak vissza gyermeki 
éveinkre: életünk e bübájos korára. Pilla- 

Mlem talál- 
édes mézédes 

mint midőn az anya uj- 

l bredéstinket anyánk sokja tette 
boldoggá; ennek a hatása alatt szőtte 

gyermeki lelkünk aranyos álmait. 
Te szent anyai csók: gyermeki örö- 

meink alapja, fájdalmainks gyógyitó bal- 
zsama: mivé lenne snélküled a gyermeki 
sziv l is n 

Ragaszkodunk a helybez a kis házi- 
kóhoz, a hol születtünk, mert jitt ölelt át 
édes anyánk, szerető karjaival. Még 
férfikorunkban is, távol szülőföldünktől — 
alán idegen földön – valami titkos erő 
folytonosan „haza" vonz, E titkos erőt 
megtaláljuk az édes anyai, csókban. 

Ám mint minden nevelési eszköznek, 
ugy az édes anyai csóknak is akkor van 
meg a maga áldásos hatása a gyermek 
szivére, lelkére, ha azt a maga idejében 
okosan alkalnaazzák] A 

Némely anya azt kiszi hogy összes 
kötelmeinek eleget tesz, ha gyermekét 
össze-vissza hogy ne mondjam: agyon- 
csókolgatja. Az a csók, mely az anyai 

sziv mélyéből fakad, nagyon is [takarékos 
Aztán bármiként áll isa [ szokott lenni: 

[dolog: áz okos anyának tudnia kell, 
hogy valamint a büntetés csak akkor hat 
a gyermekre, ha azt ritkán alkalmazza, 

sait a gyermeki sziv- és lélekben, ha az 
nem csupán a megszokáson alapul, hanem 
– különösen fejlettebb gyermekeknél — 
ha annak czélja: mindig valamely neme- 
sebb érzelem felköltése, ápolása 

Egyik hires paedagógusunk ezt mond- 

utánja egymást csak gyengiti."" Továbbá : 
„egy örökösen mosolygó arcz nézése na- 
gyon untat, mert a lélek a mosolyt, ezt 
az emberies érzés klfalszését mintegy el- 
ikoptatja fao t 

Igy van a vermek az anyai csókkal 
ha gyakori, közönyössé válik előtte. 

Mondhotaok hogy árt, a mennyiben érzéki 

alapja, melyek testileg, lelkileg egykoron 
gzeteszé válhatnak rá nézve. 

Ismerek gyermeket, a ki, midőn édes 
anyja meg akarta csókolni: eszeveszetten 
rohant ki a szobából. Az is megtörtént 
már, hogy némely anya gyakori, gyön- 
gédtelen csőkjnivál gyérmekét sirásra fa- 
kasztotta. 1 

Legyekn ez intő példa az mnyáki arra 
nézve, hogy a legszentebb nevelési eszköz, 
az anyai csók is, mint téveszheti el nevelő 

ssz 

nem- eé édes emi kókjára némultak 
gyat 

erő is csak akkori teromheti meg áldá- 
allat a nemtelen érzelmek kutforrásává: 

A jellem — mondja egyik paedago- 

ja: „a hasonló fajta benyomások egymás- 

vágyait felkölti s oly hajlamoknak lehet 

mit olvasott. 

hatását, nemesebb érzelmek helyett min a elelt. 

gusunk – az érzelmek, vágyak talaján 
épül fel. Azért ti édes anyák, kiknek Is- 
ten az édes anyai csókbanka legszentebb, 
a legczélravezetőbb nevelési eszközt bocsá- 
totta rendelkezéstekre : óvakodjatok, hogy 
az el ne veszitse termékenyitő, áldásos 
hatását a gyermeki sziv-és lélekre. 

Spadier Jőgsef. 

rrosagok. 

osetté emlékezőtehetsége. 

gnagyobb magyar eperjesi diák- 
élletekel Tgvogyob az is, hogy e mi- 

ve 
magyarázott valami fontos bolesése ne tétel 
— ő ezalatt mást olvasott. 

A professzort bántotta a dolog s reá 
akart 

amice Kossmh! 
el, a mit agyaráztant 

szóról-szóra. 
Egyet t fordit ekko T a dolgon a a pr 

fesszor és azt mon nd. ki 

— De most m 
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lik us papok nátatetlréza által ker- 

gettetett. 

: Ezután Szilágyi Dezső igazságügy- 

tódultak az ülésterembe s feszült figyelem- 
mel hallgatták a minisztert, ki egyikét 
mondotta el legremekebb szónoklatainak, 
mely a politikai szónoklatok sorában min- 

denkor nevezetes lesz 
A zzal kezdette Szilágyi Dezső be- 

ezédéb hogy az a suly, a melylyel a her- 
czegprimás nyilatkozata természetszerü- 

leg bir, készteti itt a felszólalásra. Ezután 
a tárgyilagos megbirálás lehetővé tételére 
a törvényjavaslat intenezióit interpretálta, 
a melyeket tévesen és sokan tendeneziózu- 

san fognak fel. 
Az után a sok szónoklat után, melye- 

ket a kötelező polgári házasság kérdésé- 
ről a képviselőházban maga Szilágyi s 
mások is elmondottak, az igazságügymi- 
nmiszter még mindig tudott ujat és érde 
keset mondani. A főrendek előtt különös 
érdekkel birtak azok a históriai remimisz- 

ezencziák, 
zolta a társasági jogra vonatkozólag. Igen 

érdekes volt továbbá, midőn Vaszaryval, 
az egykori történet-professzorral szem; 
ben a magyar históriából fbebizonyitotta, 
hogy a magyar állam mindig fentar- 
totta azt a jogát, hogy a házasság jog- 

viszonyait maga rendezze. 
A széles körüű tudás mellett a biráló 

tapintat és tárgyilagos hang jellemezte 
szilágyi beszédét, s ha a főrendiházi vita 
azon a magas parlamenti szinvonalon ma- 
radna, a melyre a miniszter emelte, ez 

csak diszére válnék a felsőháznak. Még 
ott is, hol magát a javaslatot vagy az ő 

nyilatkozatait félremagyarázták, vagy miz 
dőn egy püspök mosolylyal fogadta be- 
szédének egy részét, megelégedett azzal, 

hogy tárgyilagos felvilágosítással és ma- 
gyarázattal szolgált s valóban nem tehe- 

tett arról, hogy az illető főpap ellen for- 
dult aztán a főrendek mosolya. S csupán 
Zichy Nándor gróf néhány közbeszólása 
szolgáltatott arra alkalmat, hogy pár szel- 

lemes riposzttal visszavágjon. 
Nem csak politikai, hanem valósá- 

gos tudományos becse is van Szilágyi 

Ravaszul. 
Az őrmester ur szereti az ujonczokat 

privátmunkára telhasználni. Persze óvatosan 
kell eljárnia és a multkor, mikor trágyát vi- 
tetett volük a kis kertjébe, odaszólt a Bamba 
Máténa 

— Halla kend ! Ha a százados azt kérdi, 
hogy mit virál? azt feleli, hogy az őrnagy 
ur azt parancsolta, hogy a kertet trágyázza. 

— Értem alágan! szólt az ujoncz. 
A mint aztán tolja a taligát, egyszerre 

megállitja egy tiszt : 
: — Haltl 

— Paranes ? ! 
— Hová megy ? 

Jelentem alásan, a kertbe. 

– Minek ? 

- Trágyát viszek, jelentem alásan. 

Ki bizta meg? 
Jelentem alásan, az őrnagy ur. 

NMegszeppen az ujoncz, aztán jjedten 

dadogja 
— Ne szóljon ám az ur a századosnak, 

mert ha az örmester úr megtudja, bezárat 
mindkettőnket. 

A ve s eretet neto- 
á pbja. A pnah korszakban történt, hogy 

az alföld vendégszerető sarában, lévén ak- 
kor Széchenyi mondása szerint az ország- 
ut két árok közé szoritott sártenger, el- 
akadt a mindenható megyetőnök. Hasztalan 

puüfölte táltosait a kocsis, a lovak nem 
akartak inditani, végre is eltörött a hám- 

a és elszakadt az egyik ló istrángja. Egy 
joképü magyar ur megkönyörül a néme- 
ten és kószságsm ajándékozott neki egy 

t kötelet, melyet tartalékul a 
an hordott, azután pedig jó 
ntotta az elakadt utazó batárt 

s éll Halálkodik a nagyfejü német; 
mondja, hogy ő kicsoda s végül biz- 

tositja a jószivü magyart, ha valami ügyes- 
1g akab terdulón teljes bizalom- 

tessék annyit hálál- 

is megérdemel tölünk a 

miniszter szolalt föl. A főrendek sietve 

a melyekkel a felfogását vá- 

Hazudik, hiszen én vagyok az órnagy ! 

magyar ur, hisz nagyobb 

mai beszédének. A házassági jognak va- 
lóságos nemzetközi encziklopédiája volt 
ez a beszéd, a mely élesen kidomboritotta 
a kérdés minden oldalát. Valóságos élve- 
zet volt a beszéd meghallgatása, s a mi- 
niszter tudományossága, fényes ékesszó- 
lása, óriási hatást tett a főrendekre. 

Ha a főrendiház szavazatát a komoly 
mérlegelés, a beható megfontolás irányit- 
ják, s nem felekezeti elfogultsáz, vagy 
családi tradicziók, és ha még lehet egy- 
általán az elvek, eszmék és argumentu- 
mok hatásáról és általában kapaczitáczió- 
ról beszélni a főrendiházban, ugy az igaz- 
ságügyminiszter mai beszéde mondkivül 
sok hivet nyert meg. a liberális reformnak. 

Május 9-én a hosszb szakállum főpa- 
pok, a pátriárkák padsorából emelkedett 
föl az első szónok. Brankovics György 
patriárka nyilatkozott egyháza nevében 
a liberális törvényjavaslat ellen. Ezután 
a nagy Széchenyi István grófnak fia, 
Széchenyi Béla gróf szólalt fel. 

Nemes hévvel kelt a liberális esz- 
mék védelmére. A törvényjavaslatot öröm- 
mel üdvözölte, mint a modern haladás 
dokumentumát, S oly szabad felfogásának 
adott kifejezést, a mely valóban a degna- 
gyobb feltünést kelthette. 

A szabadság, egyenlőség és testvé- 
riség jelszavait hangoztatta a főrendiház- 
ban! És a főrendiház e szavakra lelkes 
éljenzésben tönt, ki, Ez egy jelenet, a mely 
kétségkivül nagy örömet fog, okozni az 

egész országban. 
A papok pedig előreláthatólag meg 

fogják 
meztetését, hogy maradjanak az egyházi 

téren, mert 

mentek hivatásuk körén, — vagyonukkal 
kellett tulkapásukat, megfizetni. 

Midőn Széchenyi Béla gróf befejezte 
beszédét, a főrendek nemcsak lelkes él- 
jenzésben törtek ki, hanem tapsoltak is. 

A kedvező hatást, melyet Széchenyi 
Béla gróf liberális beszéde keltett, Máriássy 
János báró, nyugalmazott altábornagy 
akarta egy antiliberális beszéddel leron- 
tani, ez azonban nem sikerült neki. 

A tábornoki kar renoméját Hollán 
Ernő nyugalmazott altábornagy mentette 
meg égy remek szónoklattal, melynek li- 
berális felfogását csak az a nemes hév 
és ékesszólás multa fölül, a melylyel elő- 
adta azt. Hollán régi parlamenti debatter 
s jó hirének ma teljesen megfelelt. A fő- 
rendek élénken megéljenezték őt, midőn 
beszéde végén emelkedett hangon igy 
szólott : én, a ki a Deák Ferencz iskolá- 
jába jártam, liberális elvekhez hütlen nem 
lehetek s megszavazom a törvényjavasz- 

latot 14 
Utána Dessewffy Aurél gróf emel- 

kedett föl, és a törvényjavaslat ellen be- 
szélt. 

A parlamenti tárgyalások váltó-rend- 
szerénél fogva ismét egy liberális beszéd 
következett, melyet Beöthy Zsigmond tar- 
tott. Az ősz politikus ifju lelkesedéssel 
beszélt a szabadelvü eszmék mellett s a 
főrendek élénk tetszéssel kisérték rövid, 
de tartalmas felszólalását. 

Széchen Antal gróf beszélt ezután: 
Az a Széchen, a ki legutóbb lemondott a 
magyar tudományos akadémia tagságáról, 
mert Kossuth elhunyta alkalmával az 
akadémiára kitüzték a fekete lobogót. 

A javaslat ellen beszélt, utána Keg- 
levich István gróf érdekes fejtegetéséket 
mondott el a házasság intézményének 
letkezéséről s a társadalmi-filozófiai fejte- 
getések után áttért a házasság kérdésének 

politikai taglalására. 
Nagy mozgás támadt a főrendek kö- 

zött, midőn Keglevieh a legerélyesebb 
hangon hirdette a főrendiház reformjának 
szükségét, mert oly főrendiházzal nem le- 
het biztosan kormányozni, mely megaka- 
dályozhatja a képviselőház akaratának 
érvényesülését, a mely végre is a nemzet ! 

Végül ama biztos hitének adott akarata. 
kifejezést, hogy a törvényjavaslatból 
vetlen törvény lesz; mert egyetlen. 

mány sem veheti azt letöbbé a napirend- 
ről. A szabad és független felfogásnak ha- 

ok-! 

szivlelni a grófnak azt a figyel- 

minden államban, a mhol tul 

járó kir 

korzs 

tározott köjelonmése igen nály hatást tett 
a főrende 

gtána Zay dátnek tele beszélt, 
vaglat ellen. A g fnak fejtegetéseit 
legen ajánljuk a azooziáliaták figyelmébe. 

A liberális szónoklatoknak nem csak 
számát, de sulyát Is növelte Dáruváry 
Alajos beszéde A magyar jogászviláz 

mentumok szép sorozatát vonultatta fel a 
1iberálls reform mellett s a főrendek zajos 
tetszése kisérte alapos fejtegetéseit. 

Végül Mihalovich Miklós kezdett be- 

szélni, A főrendek nagy része elhagyta 
az üléstermet. A szerb nemzetik i lapok 
előre hirdették, hogy Mihajlovieh a libe- 
rális, reform, ellen, fog szólani. Ezt meg is 

Tcselekedte. 

szesza dó. biztositása 

18. §. Azon ósezogbol, mely a 10. ési 
11. §§-ok rendelkezéseihez képest elkob. 
zott tárgyake elárverezéséből, vagya! min- 
den liter alkoholy illetve az égetett, szeszes 

eelőtt a kihágás tárgyát képező égetett 
szeszes folyádék után a kisébbik adótétel 
alkalmazása mellett eső szeszadó az állam- 
Ikincstári jávára levonásba hozandó és csak 
a maradványra nézve, találnak, a tetten- 
érők és feljelentők megjutalmazása iránt 
fennálló rándelkezések megfelelő alkal- 
mazást. 

6 Jelen törvény és az ennek, 
végrehajtása iránti utasitás megszegései 

fölött, a pénzügyminiszterhez intézendő 
felebbezés fentartásával, alsőfokulag akir. 
pénzügyigazgatáságok határoznak. 

a jelen törvény alapján fogérvé- 
nyes atrozattel kiszabott pénzbüntetés. 
az elmarasztalttól egészben vagy részben 
behajtható nem volna, vagy pedig ennek 
behajtása csakis azrelmarasztalt minden in- 
gatlanaieladása általcsak ugy lenne eszkö- 
zölhető, hogy ennek folytán az elmarasztalt! 
végelszegényedése vagy, adózási képtelensé- 
ge következnék be, apénzbüntetés helyett 
az 1885. XLIV. törvényezikk 108. §-a sze- 
rint kiszabandó szabadáégvösztés büntetés 

alkalmazandó. 
A pénabüntetésnek rraatságyeentas 

tá 

az illető pénzügyigazgatóság ferületének 
nagyobb része tartozik.s Horvát-Szlavon- 
országokban a zágrábi kir. pénzügyi tör- 

vényszék illetékes. 
A kir, törvényszékek határozatai el. 

len azon királyi táblához, melyhez az el- 
törvényszék tartozik, a zágrábi 

első folyamodásu pénzügyi törvényszék 
határozata ellen pedig a zágrábi pénzügyi 
felső törvenyszékhor rslfolyamodásnak 
van helye. 

15. §. E törvény latálya kiterjed 
a magyar korona országainak egész terü- 
letére és 1894. évi szebtombór hó 1-én lép 
életbe. t : 

Annak végrehajtásával a pénzügy- 
minisztér és igazságügyminiszter, Horvát- 

Szlavonországokrá nézve a pénzügymi- 
misztor, kile tekintetben Horvát.Szlavon- 
és Dalmátországok bánjávala egetértőlaik 
jár el, öiéé o 

. Wekerle Sándor, s. k, 
minszterelmök, mint p. ü. min. 

A vádlotttak és védők valóságos 

obstrukazióra törekszanak 
az esküdtek meghíteléséiz 

ét fély órai idő alatt nem 
ii a naczionaló feltételét, 

következnie. 18 

g gatósággal A karzato e 

román hölgy kövee azt. dbm 

nagy tekintélyü tagja a tárgyilagos arzu- 

folyadékok minden literie I0,8. utolsó 
rál 1 

patóság 
kihágás herigsgetés vagy melyhez 

; gesti. 

A Memorandum-per. 1 

tt kiküzden 
melynek sz cskkátel után közvetlenül kelli 

A terem, hel s meg egészen h Tean 
niis ali Hu 

torok előzetesen meséltek. 
Br. Szontkereszty Zeigmond elnök 

a a tárgyalást fél 9 órakor nyitja meg. Fel- 
olvastatja a büntető eljárásból azon sza- 

Kedéseknél büntethet is 

ellenük. 

nak folyétel le. 
Az első vádlott: Ratiu 

vel követeli, hogy nem tolmács utján, de 
rirősé maga közvetlenül hallgassa őt 
k i anyanyelvén, és velük a biróság egy- 

altalán román nyelven tárgyaljon. - 
Abiróság hosszu tanácskozás után 

elutasitja 

nem engedi m eg. 
Most azzal próbálnak zavarni, hogy 

Pajnor védő felhozza, hogy a Diróságnak 

nem volt benn. 
Elnök, több védő szélni 

voltak. 
i Sta(anovies védő követeli, hogy az 

elnök gondoskodjék a védők és vádlottak 
kölső biztonságáról, mert – szerinte — 

táltak. 
Elnök Kijelenti, hogy reá csak az 

t a mi a tárgyalási teremben foly. 
gyéb sételmek fölötti intézkedés más 

natóság hatáskörében van. 
Francú védő szörnyü pózolászal, rém- 

gégesen túlozva, előadja, hogy két, esküdt 
eRatiura, néz előzetes elitélő nézettel jött 

ide. A v i nyira elragadja heve, hogy 
szteleden ilejelésekt használ, mire az 
eélmök szigoruan rendreutasitja. 

A hazug túlzással előadott egész ügy 
annyi, hogy a kérdéses esküdtek (név- 
szerint Gajzágó Manó és Bogdán Péter 
ügyvédek) a annak idején azok közé tar- 
oztak, kik a románok bécsi utja után a 

ely belit ügyvédi kamarától kérték a fe- 
Hgyelmin éljávást az [államellenes emlék- 
ratot Bócsbe vivő küldöttség vezetője : 
Ratiu ellen, ki mint ügyvéd a akkor e ka- 

mara [agia volt. 
ncu a kamarához akkor intézett 

és a fölemlitett két ügyvéd esküdt aláirását 
is viselő panasz másolatát benyujtja és 
nevezett két ésküdtet ezen ingatag alapon 

elfogultsággal vádolja- 
bir h ározathozat 

felol visszavonul VIaszatélve, 
végzés, hogy a biróság, mint, a el 
utasitja Francu panaszát. A védők és vád- 
lottak, mint valamennyi kérdésben, ebben 

isemmiségot, jelentenek. 
en megtámadott esküdtek egyike: 
ajzégő Mand: szólal fel most erélyesen. 
elutasitva Francu sértő kifejezését, hogy 

őket denunciansnak nevezte. Ha nem ezen 

a helyen ülni, tudná mit kell tennie, igy 
azonban az elnök oltalmát és Francura 

rendbirság 1 kiszabását kéri, az esküdtek 

megsértése miatt. 
A másik tigyvád esküdt Bogdán Pétor 

csatlakozik enkéréshez. 
A biróság megint visszavonul és 
elnök a tárgyalást husz perezre teltüg- 

Elnök a vrgyalk, fél 2 órakor uj- 
ból megnyitván, felolvas tatik a birósági 
határozat, mely szerint száz forint 
réndbírságra, itéltetett. fgeltbhezésnek ez 

: l0 ad u) 
hogy az elnök ne tolmács utján 

kaszokat, melyek megállapitják az elnök 
fegyelmi jogát a tárgyalási felek és hall- 
gatóság felett, (kiket nagyobb rendetlen- 

ül többen 
' huzavona : 

ismétlésére, de az elnök erély lyesen föllép 

Következnek vkottak. 

nemzetikégii törvény ferditett értel 

tészleteken indokolt határozatban a kérést 

Ratiu vitázni akar, de az elnők azt 

d terembe történt visszátórtekór öt esküdt 

akarásával 

folyvást, küzködve, konatatálja, hogy a 
határozat imondásánál az esküdtek együtt 

két vádlottat tegnap, az utezán inzul- 

k 
k 

-
 



szol a föltett kérdésekre, derültség közt 

B R A s s ó" olTk lap. 

eek kérdezzen románul. Ő is, a 
övet koző vádlottak is kifogásolják továbbá 

hogy olyan kérdéseket kapnak, azon 
foggatósokat, hogy: büntetve voltak-é 
és gyermekeik hány évesek ? 

Ezen kérdésekre az első vádlottak 

megtagadják a választ, vagy ,nem tudom" 
mal felelnek. Comsa Demeter azt, mondja, 
hogy ilyen nevü embert nem ismer, mert, 

az ő neve „Dimitru Comsa." 
Lukács hosszu vonakodás után vála- 

közvo 

mondván, bogy büntetve nem volt. 
Igy foly ez tovább folytonos közbe- 

szólásokkal a vádlottak és védőik részéről, 
kik - a mint látszik - obstrukczióra, 
határoztak el magukat, hogy akadályozzák 

a tárgyalás rondes menetét. 
Egy órág (a mikor a tárgyalást dél- 

után 6 órára halasztották) összesen öt 
vádlottat hallgattak ki a naczionáléjára 

nézve. 
A mai érdemleges tárgyalás tehát 

egész délelőttön át csak odáig jutott, hogy 
megtudtuk öt vádlottól, hogy hol szü- 
lettek, minő vallásuak és milyen a családi 

állapotuk. 

Mikor a vádlottak a Vigadótól a 
Hungária- szállodába vonultak, a főtéren 
egy csoport zajos tüntetéssel togadta őket 
és Lukács László beszédet kezdett tar- 
tani. Erre hirtelen nagyobb közönség gyült 
össze, melyből csakhamar abczugolás is 
hangzott. A rendőrség gyors és erélyes 
közbelépése néhány percz alatt véget ve- 

tett a tüntetésnek. 
Jól tenné a rendőrség, ha a legg yor- 

sabb intézkedéssel és nagy szigorral gon- 
doskodnék arról, hogy Kolozsvárra és a 
közel környékre (pl. Kolozs-Monostorra) 
csőditett román parasztság a lehető leg- 
rövidebb idő alatt kitakarodjék innen! Az 
utezai tüntetések rendezőit és vezetőit 
pedig (bárkik legyenek azok) nyomban 
szigoru felelősségre kell vonni. Másként a 
közrend - a vádlottak és hiveik hibá- 
jából — komoly veszélyeztetésnek van 

kitéve. 

Délután az elnök megnyitván a folytató- 
lagos tárgyalást, kons atálja, hogy a vádlot- 
tak közül Lukács László n nincsen jelen, Kérdi 
a közvádlót, hogy vano- erra nézve valamely 

moglogyzése. 

Vita Sándor főügyész inditványozza, 
hogy a hiányzó vádlott idéztessék meg. 

Pap István, Álbini védője, ivédenezének 

és Lukácsnak nevében (mindketten távol van- 
nak) kijelenti, hogy e két vádlott nem jelen- 
hetik meg, mert személybiztonságuk az utozán 

veszélyeztetve van. Pap ur ugyanis oly for- 
mában adja elő a délben a főtéren lefolyt 
tüntetést, melyet románok rendeztek és mely- 
nmóél Lukács iggató módon beszélt, hogy a 

„ecsőcselék" a vádlottakat inzutálta, egy rend- 
ötségi tiszt Lukácsot mellen fogta stb. stb. 
Kéri, hogy az elnök tegyen intézkedést, hogy 

a vádlottak és védők egyéni biztonsága meg- 
riztossék. 

Elnök: Van e a közvádlónak ez ügyre 

vonatkozólaz előterjoesztése ? 
Közvaádló : Ha tényleg inzultálták a két 

vádlottat, keressenek jogorvoslatot az illetékes 
hatóságnál. Kéri, hogy az illetők idéztessenek 
meg és ha meg nem jelennék. az elnök ren- 

delje el elővezettetésüket. 

A biróság határozat- hozatal végett 
visz- 

szavonul. 
atargyalás ujból megnyittatván, Baláze 

jegyző felolvassa a birósági végzést, moly 
szorint Albini Szeptimiu és Lukács László, 
elővezettetés torhe mellett, azonnal megidéz- 

tetnek. Megjelenésükig a tárgyalás felfüg- 

gesgztetik. 
Félórai szünet mulva telnök Aa tárgyalást, 

megint megnyitje. 

Időközben - ugymond az valhők A 

t alo 

áttesülvén, hogy a déle ötti tárg 
azamenő télben áltitólag inzultálta ak 

kg, 

ottak, átiratot ntézelt a városi ható ósá, 

édenczét az e elnök edezet a 

tárg yalásokta 

Rlnök 
a 

lnök ismétli, hogy a városi bizottság 
majd megteszi a szükségesnek látszó intéz- 

kedésoket. 
Erre megkezdődött a a nationale felvétele, 

mely a második és Harmadik napot teljesen 
igénybe vette, mintán vádlottak mind az 

obstruetió hivei. 

Román dolgok. 
A „Gazeta" (91. sz.) el van ragadtatva 

azon tüntetések által, melyekben a pörbe 
fogott memorandistákat Kolozsvárra tör- 
tént utazásuk alalt minden állomásnál ré- 
szesitették. Az azonban nem tetszett, hogy 
Kolozsvárt a magyar tüntetők a dühtől 
tájókozva, keresték mundenkópen az okot, 

hogy mérgüket kiöntsék 
A Hongária előtt süketitő lármát 

csaptak, az Economul" román takarék- 
pénztárt tojásokkal dobálták meg. Az 
Ungária előtt ezt kiabálták : „Le az olá- 
hokkal". Méltó - ugymond - megegyezni, 
hogy a rendőrség ezt a vandal jelenetet 
a nélkül nézte, hogy megmozdult volna, 
csakis akkor s alig, midőn a zavargók 
szótoszlani kezdtek. Megjegyezzük még— 
igy folytatja - hogy a tüntetők között a 
helyi magyar lapok szerkesztőit (?) is lehe- 
tett látni. Még egyet, Nem volt elég a tün- 
tetőknek az, a mit a vendéglő előtt tet- 
tek, hanem bementek a kapun, fel a lép- 
csőkön és a román vendégek ajtói elébe 
áliván, elkezdették őket fenyegetni és ki- 
abálni mint valami vadállatok. Hm ! Ak- 
kor kilépett két tót ügyvéd s miután lát- 
ták, hogy hogyan öntik ki dühöket, egyik 
levette kalapját és megköszönte a nagy 

szerü fogadtatást. 
A lefőzött tüntetők erre. eltávoztak 

(Előb vadállatok és most egy jó szóra eltá- 
voztak No, ez elég mesésen hangzik.) 

Ezután panaszkodik, hogy a sürgönyöket 
nem továbbitották és ezt. a kormány, rendele- 
letéből cselekedték. Pl az ujvidéki , Zasztava" s 

mások számára. 
A tudógitás igy végződik: A világ mind- 

két részről izgatott, a románok a magyat ne- 
mes ifjak és a kolozsvári söpredék részéről 
botrányokat vár.2 Csakhogy hiába várták, 

merb, mnem, nköleekezetb Pa 

A ak aroati meetinz 

Ez is megtöttént. Jelen volt 1ő 
ember, persze a Mihály vitéz szobránál, 200 
tanuló ddolto a ,Degtapte-te romanát." olt 
40 zásaló. vVolt diszkurszusz is dnantam sa- 
tis. A legperfektebb rend. Nagyszerü volt a 
Gazeta" szerint a brasgói románok tüntelése 

is. A' brassói romáu leányok, és asszonyok is 
részvét nyilatkozatokat sürgönyöztek a perbe 
fogott férfiakhoz. A leányoké igy hangzik : 
aA fiatal román leányok szivei megih- 

letve a román harezosokért, a Mindenhatóhoz 
intézett imájok által felemelik ártatlan hang- 
jukat nemzeti ügyűnk győzelmeért." A szép 
leányok neveit itt nem örökitjük meg, csak 
tudomásul vesszük azt, hogy az Unió szét — 

bontására irányult mozgalom a szép leányok- 
ra mézve a román nemzeti ügy győzelmét je- 
lentené ? Hát Muntenia-Moldova uniójának 
szétbontása : mit jelentene ? Bizony nagy ba- 
darság az ártatlan leányokat a momorándnmos 
pörbe belerántanill 

Hát a jászvásári töntetés? 

Ez aztán kitett magáért, megérdemli) 

hogy a Tesolutió egy. darabkáját ide irjuk : 

„Tekintve, hogy a magyarok a magyarországi 

románok kiirtására (?) törekednek ; hogy ezt 

hallgatag, végre najthassák, részben már 
el- 

nyomták, a memorandum pörrel pedig el fog- 

ják egészen nyomni ezen legelemibb s még 

a barbár állomokban is elismert jogot, hogy 

a polgárok szenvedéseikétt pansszkeihassa 

nak." 

t gör. kel. 

A radon, A polgári h házassági törsény 

lat ellen az ar di é 

ae a szerbek s art otték 

nu püspők is beszédet 
2éd olyan m 

vastuk, hogy Metianu izgató beszédet tartott 
volna. Az igazság érdekében kijelentjük, hogy 
ez nem volt igaz. A tudósitó bizonyosun nem 

beszélt, de nem értette, hogy mit beszél. 
Suum, cuigue! 

KÖLÖNFÉLÉK 
- Személyi hir. Vármegyénk fő 

rtás ur, a ma délutáni gyorsvonattal Budapest- 

ről visszaérkezett. 
- Főigazgatói látogatás. Eli- 

scheor József kir. tánácsos főigazgató a hely- 
beli középiskoláknak megvizsgálására folyó hó 

9-én városunkba érkezett. A kedvelt tantérfiut 
örömmel, üdvözöljük körünkben. 

— Viz sgálat. A halybeli állami fő- 
reáliskola VII. oszt, tanulóinak évi vizsgálata 

ma fejeztetett be, az érettségi vizsgálatok 

juniusahó 21 én tartatnak. 
- vVármegyénk főjegyzője, 

Pánczél István ur e hó 5-én már átvette 
hivatalát, mely alkalommal a vármegye 
tisztviselői Jekelius Ágoston aljegyző ve- 
tzetése alatt az uj főjegyzőnél és azután 
utóbbi vezetése alatt az alispánnál tiszte- 

legtek. 
Hymen. Balázs Péter, brassói 

állaguj tekolat tanitó ur tegnap jegyezte el 
eitinger Olga kisasszonyt, Leitinger Jó- 
zsef bankigazgató u kedves leányát. 

- Dalárdánk lapunk zártakor in- 
dult a gyorsvonattal a fiumei országos 
dalárversenyre, kisérve a város magyar- 
ságának ottszenvérel és azon Shajjab 
hogy Szege is 
győztesen térjenek A pártoló tagok 
közül Udvarnoky István ur is elutazott. A 
müködő tagok névsorát jövő számunkban 
közöljük. 

— A róm. kath főgymnázium 
majálisa kitünően sikerült. Egész nap 
gyönyörü idő kedvezett és a magyarság 
nagy része a délutáni órákban kirándult. 
A tanuló-ifjuság T óráig kitünően mulatott 
és a közuti vasuti társaság jó üzletet csi- 

nált, habár kevés tekintettel volt a közön- 
ségre, mert nem nyujtott kellő tájékozást 
a vonatok mikénti közlekedése tekinteté- 
ben. Igy történt, hogy a Tóra 38 perczkor 
a Noából indult 2 waggon túlzsufolva volt 
és majdnem szerencsétlenség történt, mig 
az 5 perczezel később indült 5 waggon 
üres volt. Ennek következményekép Bedig 
a közuti vasuti társaság károsodása, mer 
a zsufolt két waággonban nem lehetett 

mindenkinek jegyet szolgáltatni. 
– Kirándulás. A brassói m. kir. 

állami polgári leányiskolá ma kirándulást 
rendezett a Hontérus-térre, hol szük kör- 
ben családi majálist tartottak. 11 óráig 
közös játék volt. Ekkor megérkezett a 
czigányzene és huzta a talp alá valót. – 
Délután megnépesedett a tánczhely és a 
gyermekek vigan tölték a mai napot. 

filharmonikusok tegnapi 

loda" nagy terme. El voltak foglalva az 
ülő- és állóhelyek. Derék filharmoniku- 

saink ismét bebizonyitották, hogy közös 
akarattal és összetartással egy internaczió- 

teremteni. Bizonyára Brandner karmester 

urat és az egylet élén álló tisztviselőket 
Mleti az elhervadhatlan érdem azon mű- 
vészi sikerért, melyet a tegnapi hangver- 

elért, a miért is e város háláját és köszö- 
netét mi is tolmácsoljuk. Gmeiner Lula 
kisasszony mint altista-énekesnő nemcsak 
szerény és kedves megjelenése által, 
tiszta és szép hangjával is magával ra- 
gadta a közönséget. Gyönyörü énekét bő 

Reméljük, hogy filharmonikusaink e gy 
ujabbi, ezykiusra fognak elkészülni, mit 
minden zenekedvelő ember szivből 6nhajt. 

Az alakulandó rendkivüli 

összesen 64 fit folyt be. Térszűke 
az a adakozók neveit később fogjuk kot 

- A dal biy dales lyézől 
referádánkat átde tábinh sztlyfat 

kezünk azon gyönyörü szalagról, eor a 

tkek rzzán tagja a da 

tudott románul, csak hallotta, hogy a püspök 

ispánja Úrmösi Maurer Mihály es. és kir kama- 

hangversenyén megtelt a ,Központi szál- 

nális zeneerőkből álló társulat sokat képes 

seny a klasszikus zene művelése terén 

de 

tapsokkal és egy pompás virágcsokor át 
nyujtásával hálálta meg a közönség. 

té rzenére: ködóhivatalunkban g aie 4 
mla 

lárda zászlóvivője részére, a dalárda jelsza- 
vával ellátva ajándékul adott. A kérdéses 
jelszót Prohászka , Matild, kiszsszony h 

mezte. 
- Hangverseny. A lt hánape 

ban közbejött akadályok miatt elmaradt 
Stritt-féle hangverseny május 28-án lesz. 
Jegyek Hiemesch ur könyvikereskedésében 
kaphatók. 

- Távirdaüugy. A zajzoni, posta és 
távida hivatal f. hó 11-én nyilik meg; atáv- 
irda azonban csak junius hó 1-től fogva fog 
a fűrdő idény tartama alatt üzemben tar- 
tatni. 

– KRendőri hir. Találtatott egy 
arany női óra rövid lánozozal, mely a város 

kapitányságnál átvehető. 

Erdenburg. Nagy örömmel 
irja a „Gazota," hogy Tocilesen romániai 
tudós régész római tábort fedezett fel Rozs- 
nyó határán a közelebbi napokban. Örvend- 
ennek nagyon a „Gazeta", mert eddig a 
Barczaságon nem találtak egyetlen római 
nyomot sem. Az Erdenburgot Orbán Ba- 
lázs már a 60-as években leirta, A krizbai 
várom pedig római nyom, — egalább 
Teutsch püspök ugy vélte. 

– Székely vasut. Mint egybéesi 
napilapban olvassuk, a székely vasut ki- 
épitési költségei biztositva vannak. A pénzt 
a Magyar Hitelbank adja. A vasut 300 
kilométerre terjed, Sepsi-Szent-Györgytől 
Tusnád és Csik-Szeredán át Csik-Gyime- 
sig, a román határig és 25 millióba fog 
kerülni. 

– Előre papok a kereszt- 
tel! A„Dreptatea' arra biztatta a papokat, 
már t. i. az oláh papokat, hogy május 
7-én, midőn egyházkerületi gyüléseket 
fognak tartani s a midőn a Memorandum- 
ör is kezdetét veszi, menjenek elől a 

kereszttel. „Elfogadtuk — ugy mond - 
harczot (El bizony, ha pörbe fogtak. San) 
akaratunk ellen, (Hogy lehet akaratuk 
ellen harczolni ? Szedő.) most már fékez- 
hetetlen kitartással hajtsuk végre, mert 
ez jellemzi a román népet történelmének 
minden válságos perczeiben. Meg kell 
győznünk ellenfeleinket, hogy ősi erényein- 
ket megőriztük és nagyon fognak csalódni, 
ha gyengeségeinkre számitanak." Olyan 
harczias kedve van a ,Dreptatea"-nak, 
hogy egy jó pohár viz meg nem ártana. 
„A harczban erősödtünk meg, a szenve- 
dések felvilágositottak, mindnyájan ugyan- 
azt akarjuk", t. i. nem ke utelező 
polgári házasság, de kell a 
grammja. 

Sz échen Antal utód 
ákadémia igazgató tanácsa e nap 
Eötvös Loránd báró elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen apróbb ügyek elintézése 
után a Széchen Ántal gróf lemondásával 
megükesedett helyet tolittték be. Egyhan- 
gulag vagyis mind a tizenkét szavazattal 
Andrássy Tivadar röket választottak meg 
igazgató-taggá A választásnál irányadó 
volt az a hagyományos szokás is, a mely 
szerint az alapitó szeehenye Károyi An- 
drássy és Vay családoknak 
egy tagja az igazgató- rebun A rk 
Gyula gróf halála óta az ő csalá anak 
nem volt az akadémiában egy tagj 
a miért most választották be annak gyik 
méltó képviselőjét. 

- Az E. 

Tordán jun. 3-á 
mal fog lefolyni. ezés reg 
fogadtatás Rédigor Bél n 
utnál; bevonulás az E. 
alatt a főtérre és k av 

gná Togram 
dék, Toroczkó, a Detonata, 8 n 
begtekinthetők. A 100-as rendező b. 
fordán erélyesen fevést előkészü i 

lá ében rdélyr 
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át Egyosület fognak eljárni. 

- ABécsi magyar orvostan- 

zerint azok az orvosok, kik 1894 után szer- 
zik meg Bécsben az orvosi oklevelet, Ma- 

irországon gyakorlatot nem folytathatnak 
vonja vissza, vagy legalább is a határidőt 

5-re halaszsza el. 
aAxente Kornélt (malum 

omen) és Joneskut küldötte ki a bukuresti 
jákság bizottsága, hogy május 6-ára hiv- 
ák meg a diákgyülésre a kiválóbb embe- 

reket pártkülönbség nélkül. Egy másik 
züldöttség pedig a polgárságot hivta fel 

hogy tüzzenek házaikra lobogókat. Két 
nyilatkozatot adtak ki: egyiket az ország- 
oz, a másikat a fővároshoz. Igy irja ezt 
Gazeta". Nem tréfa ! Ugy látszik, hogy 

1 bukuresti egyetemi ifjuság sok időt vesz- 
eget a tüntetésekre s csak keveset a ta- 

Szerkesztői üzenet. F. urhak 
Mi is óhajtjuk, hogy végre valahára az összes 
magyar tannyelvüű brassói iskolák együttesen 

artsának majálist. Ily irányban lapunk évek 
előtt irt már. Főszerkesztőnk távollétében 
gzen, kizárólag és egyedül az iskolák igazga- 
óinak hatáskörébe tartozó és ezeknek közös 

elhatározásától függő kérdéshez ezuttal nem 
gzólhatunk. 

Lap-tulajdonos: 

Dr Frsom AO. 

Kiadó: A „Braszó- nyomdája. 

szám 100494. 

Árverési hirdetmény. 
A brassói kir. járásbirósági végre- 

ajtó részéről közhirré tétetik, miszerint a 
brassói kir. törvényhatóságnak 1414./94. 

számu végzése, a brassói kir. járásbiróság- 
2893/1894 számu megbizása folytán 

Zintz Gyula ellen 580 frt tőke s. j. erejéig 
Eiermann Vilma részére biróilag lefoglalt 
öbb rendbeli ingóságok, jelesül kötő áru- 

czikkek és kötő gépek becsérték 601 frt 

hó 11-ik napján 9 órakor délelőtt a leg- 
többet igérőnek készpénz fizetés mellett 
nyilvános árverés utján el fog adatni. A 
lefoglalt ingóságok netaláni elsőbbségi 
igénylői figyelmeztetnek, hogy jogaikat 
alólirt k. birósági végrehajtónál az árverés 
kezdetéig szabályszerüen érvényesitsék, 
mert különben igényeik figyelmen kivül 
fognak hagyatni 

Brassó, 1894. évi május hó 1. 

Langer Ede, 
kir. birósági végrehajtó. 

Szám 758./1894. 

Arverési hirdetmény. 
Alattirt községi előljáróság ezennel 

közhirré teszi, hbogy a község tulajdo- 
nát képező s közvetlen a község mellett 
fekvő ,Csiroska" és ,Kosztandin' nevü 
legelő vé alakitandó erdőknek 988 köb- 
méter fenyő, 408 km. tölgy, 1267 km. 
bükk nemü 5g92 frt becsértékü fa anyaga 
f évi május 18-én d. e. 9 órakor a 
helyszinén 7 különböző osztagban nyil- 
vánosan el fog árvereztetni. Arverezők 
kötelesek lesznek a kikiáltási árnak 
megfelelő 10%,-os bánatpénzt - mit 
az árverés megkezdése előtt zárt aján- 
latban is tehetnek — a községi előljá- 
róságnál letenni s ezen bánatpénzt a 
vevő egy hónap alatt biztositás gyanánt 
a vételar 250,-ára kiegésziteni. 

Bővebb felvilágositást a község 
házánál bármikor lehet kapni. 

Bácsfaluban, 1894. május 1-én. 

Bálint András, Damokos István, 
biró. jegyző. 

Egy legjobb hirnévnek örven- 
dő bankház (116) 2-5 

INTÉZŐJE, 
a ki a Haute finance-szal való 
összeköttetéseinél fogva – a leg- 
jobb informácziókkal rendelkezik, 
megfelelő nyereség-részesedés el- 
lenében hajlandó tanácsokkal szol- 
gálni tőzsdei müveletekre. 

Reflektánsok küldjék be aján- 
lataikat „Nyereségesé jelige 
alatt FIscHER, D. hirdetési vrodjáka 
Budapest, Zsibárus-utcza 9. sz. a. 

ayuli Gamma 

a 

Erdély, Szlavonia, Horvátország és Boszniai ny 

Brassó, Lensor 25. szám, 

mag Átlag 1893. eczeube 31- -én : 

Érvényben lévő kölvények 
Ténylares vagyon 

életbiztositó társaság. 

Európai osztály: Bertin, Lejpzíjor-Platz te. sz 
Magyarországi osztály Büdapest, VII. Erzsébet-körut g4. sz. 

art millió M. 

75, a8. u6 M 

Heferencziakat 

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank. 

4 NEWVORKI BERMAVI életbiztostá lre 
na szraleilszgi osztaályanak 

1. emelet ölbtas 
Telephon: SI. szám. 

a kiadóhivatalban. 

pünkösti 

árultatnak. 

D fleiacher M. és társa éttermében Sórea urnál, Jere- 
miás György urnál Vasuti ut „A febér lóhoz", Schul. 

ler Mihály urnál az iparegyletben és 

a tanácsház pinczéjében 

BAJOR CZELL-SÖR 
mint különlegesség fog kiméretni. 

Aulirottak egyuttal bátrak valódi és tiszta erdő- 
vi ermászeles borok, olasz vörös és fehér borok és 
nt különlegesség valódi spanyol vörös és fehér bo- 

rokból CTaragona) álló gazdag raktárukra azon meg- 
jegyzéssel a közönség figyelmét felhivni, hogy ezen 

borok a Fekete-utcza 22. szám alatt levő, 
körtéhez" czimű vendéglőben Geist János urnál és 
a tanácsház piaczéjében méretnek ki, ugyszintén Ko- 
ostor-utcza 17. sz. a. Pentseh Jözsef urnál 10 hitől 

fölfelé egyenesen a pinczeraktárból jutányos áron 

Egyuttal ajánlják alulirottak éttermöket a városi 
sörházban (Kápu-utcza) és ujonnan épitett sörcsarno- 

Dörcstyéhen, hol naponta íriss Czell-sör 

Czel Frigyes és fiai. 

ünnepekre 

„Az arany 
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Erasé nyomatja és kiadja a „Brassó- nyomdája. - Grünfeld Vilmos. 

Adler L. Jakab 
BRASS0, 

Virasz-sor 1. száma. 

ajánlja szolgálatait mindennemü bankügyleti vág 
mint arany- és ezüstpénzek, külföldi pénznemek, sors 
értkpánirok, részvények, zálogievel ek, kötvenyek stb. 

felvetetnek 

bamk- és váltóiizlete 

agv- SZEBEN, 
1. sz s ma 

l 

vétel es eladására.: 

ELÖLEGET 

(különös megkönnyítésére és előnyére azon 
földön tanulnak) minden bel és külföldi 
árfolyamok szerint kiállit. 

eszközöl minden értéktőzsdén legjutányosabb feltételek! mellett. 

TóŐkKke elhelyezőknek, 
jól jövedelmező értékpapirokban elhelyezni, vagy azokát jövé- 

értékekkel szemben becserélni őhajtják, komol, és megbizható 1 
zantamácsokat nyujt 

y folyó számlára, valarmint mutalekmentes jutá 
fellételek mellett elfogad. 

Minden zoalevőlnembek, me yek különösen 1 

tekeesihelyezeshnez 
alkalmasak, tetszés szerinti összegek 
tosabbak ajánltat nak. 

A Pesti Magyar Kereskedelm 

ksk ált. takarékpénztar, ugyszéntén hk 

hós esíttetnek. 

atározott időta 
kar vagy l számlára 86 —9604 nyi költsönöz öedek kamatlák 

Szelvények jutalék nélküli beváltását, 
nyeremények és kisorsolt értékpapirok legolcsóbb leszámitolását ; 

valamint étélodybk gyors és pontos behajtását és ttutalásat 

eaues-eket 

bankpiaczokra szígoruan a na 

Értékdőzsdei forgalmat h 

TÉTEKET 

ó műveletekre ugy- 
jegyek, bel- és külföldi 
napi artalyat szerinti 

szülőknek, kiknelk gyermekei kül 

feella 

földbitelintézet zál 

s felvilágositások készségg el és a legkimer. 
vidéki meégbízások is k Isalelkism esebben 


